

Szakmai beszámoló

Budapest Főváros IX. Kerületi Önkormányzata és a 10 millió Fa Alapítvány között megkötött együttműködési megállapodás értelmében 2023-ban

A 10 millió fa Alapítvány 2023.10.27-én szerződést kötött Budapest, Főváros IX. kerület, Ferencváros Önkormányzatával lakossági faültetés megszervezésére (felmérés, engedélyeztetés, beszerzés, szakfelügyelet melletti lebonyolítás), valamint az elültetett fák utánkövetésére (3 év gondozás, locsolás).

Ültetési és előkészítési folyamatok bemutatása

Az Alapítvány képviselői a közösségi oldalakon felhívást intéztek a kerület lakosaihoz, melyben olyan ferencvárosi polgárokat kerestek, akik vállalják 1, vagy több fa szakszerű elültetését, valamint a későbbiekben az öntözését, gondozását. 2 ültetési napot szerveztünk. Az őszi ültetési nap 2023.11.11-én, a tavaszi ültetési nap 2024.03.23-án szombaton volt. A 10 millió fa Alapítvány biztosította az ültetéseken az eszközöket, a szakmai ellenőrzést és támogatást. Mindkét esemény előtt a Dési Művelődési Házban találkozót szerveztünk az „örökbefogadók” részére, ahol részletesen ismeretetésre került a szakszerű városi faültetés menete, az ültetés utáni gondozási feladatok.

Alapítványunk képviselője az örökbefogadóknak teljeskörű segítséget nyújtott a szükséges engedélyek megszerzésére. Felvettük a kapcsolatot az Önkormányzat Zöldfelületi és Hatósági Irodájával, megküldtük részükre a szükséges kérelemeket, dokumentumokat. A fafajta kiválasztása Laczkó Lórántné szakmai felügyeletével és jóváhagyásával történt annak érdekében, hogy a területre csakis olyan fajok ültetése történjen, ami összhangban van az Önkormányzat elképzeléseivel.

A fák, és a faültetéshez szükséges karók, trágya stb. eszközök szállítását, az események megszervezését, az önkéntesek szervezését és az utógondozás megszervezését a 10 millió Fa Alapítvány teljesítette.

Mindemellett a faültetési események közösségformáló erejét szeretnénk kiemelni. Mindkét ültetési napunkon 50-70 ferencvárosi polgár vett részt, akik a közös ügy mellett ismeretséget kötöttek, így a továbbiakban is tudják egymást segíteni az öntözési feladatok ellátásában.

A 2023. őszi ültetés során az alábbi helyszíneken ültettünk fákat:

helyszín	db	faj
Dési Huber utca 22	3	Acer campestre 'Korinthosz'
Dési Huber utca 13	3	Keskenylevelű kőris+2 kislevelű hárs
Toronyház utca 1 + Ifjú munkás utca 28	2	platán
Toronyház utca 15/3	1	virágos kőris
Távíró utca 13	2	Tilla tomantosa 'Teri'
Egyetértés utca 1_3	1	korai juhar
Egyetértés utca 1_2	3	keskenylevelű kőris
Csengettyű utca 1	1	mezei juhar

Dési Huber utca 3 4. lph	1	Dízcseresznye
Toronyház utca 9	1	Kislevelű hárs
Epreserdő utca 26	5	mezei juhar
Epreserdő utca 12	1	Keskenylevelű kőris
Gyáli út 23-25	2	Magas kőris + virágos kőris
Távíró utca 15	1	dízcseresznye
Dési Huber u 19	2	dízcseresznye + magas kőris
Börzsöny utca 4	3	Mezei juhar

Összesen 32 fa ültetése történt meg.

A 2024. tavaszi ültetés során az alábbi helyszíneken ültettünk fákat:

<i>helyszín</i>	<i>db</i>	<i>fafaj</i>
Dési Huber utca 5/1	3	díszkörte
Dési Huber utca 13	2	virágos kőris + díszkörte
Csengettyű utca 9	1	Altena kőris
Toronyház utca 9	1	Dízcseresznye
Toronyház utca 12	3	2 Díszkörte + 1 virágos kőris
Haller út -Telepy utca sarok	1	díszkörte
Tűzliliom park	1	Virágos kőris
Tinódi park	1	Dízcseresznye
Ecseri út 15	4	virágos kőris
Fehér holló utca / Lenkey utca	7	7 mezei juhar
Gyáli út 23-25	1	mezei juhar

Összesen 25 fa ültetése történt meg.

A helyszínek térképes megjelenítése itt elérhető:

[A\(z\) 10 millió Fa ültetés 9. kerület másolata](#)

Pontos koordináták pedig ebben a táblázatban:

 2023. ültetések a 9. kerületben önkormányzat támogatásából önkor. területen

Tavaszi ültetésünkön a helyi sajtó is forgatott:

<https://www.facebook.com/watch/?rdid=AiKn5YT9cQ5dFOPE&v=933962264851751>

Az ültetésekről néhány kép, ősszel:



Az ültetésekről néhány kép, tavasszal:





Az ültetésekről és az elültetett fákról az alábbi link alatt további fotók is találhatóak:

https://drive.google.com/drive/folders/1ikJOADp6PTIZKSonfITcwvheSoesPR_R?usp=sharing

Tájékoztatás a fenntartásra elkülönített összeg felhasználásáról:

Áprilisban 76 fa 2x-i locsolása, valamint a Lenhossék, a Határ úti és a Rákóczi miyawaki, a Nehru miyawaki, és a Boráros téri miyawaki 1x-i locsolása történt meg alvállalkozó segítségével. A többi fáinkat önkénteseink locsolták. Zöldfelület kezelések során az eddig ültetett fáink egy részének tányérozása, mulcsozása, valamint az újonnan ültetett fáink indító metszése készült el. A miyawakik gyommentesítése is megtörtént.

Értékelés:

A szerződés szerinti összeget a legjobb ár-érték arányban igyekeztünk elkölteni, figyelembe véve a nagyker árakat, a növények elérhetőségét és a szállítási költséget. Ebben az évben nem kaptunk természetbeni hozzájárulást a cégektől, mint előző években, így kizárólag az önkormányzati keretre hagyatkoztunk az ültetéseknél. Az ültetéseket önkéntesekkel együtt végeztük el, ennek nem volt költsége.

Az Önkormányzattal megkötött szerződésünk keretében tehát újabb 57 fával gazdagodtak Ferencváros közterületei. Bízva a gondos, és szakszerű ültetésünkben, valamint a következő évek utógondozásban (melyre elszántan készülünk) reményeink szerint ezek a fák még sokáig díszítik a ferencvárosi utcaképet és segítenek a klímaváltozás elleni küzdelemben.

A 10 millió Fa Alapítvány részéről nagyon pozitívan értékeljük Ferencváros Önkormányzatával az együttműködést, köszönetet szeretnénk nyilvánítani a támogatásért, az előremutató kölcsönös pozitív együttműködésért, rugalmasságért.

Kelt: Budapest, 2024.06.05.

Bay
10 millió Fa Alapítvány
BOZAR IVÁN ANDRÁS